

从教二十五年未缺过一堂课

仓南路学校教师刘金萍：父亲身患肝癌也未请过假

文/本报记者 于潇潇 片/本报记者 孙国祥

刘金萍一直说，自己只是一名普通的教师，不过是尽力做好本职工作而已。就是这位仓南路学校的普通教师，在从教的二十五年中，从未缺过一堂课。即使在病痛中，也坚持把微笑和爱心留给学生。

采访两个小时 句句都是学生

9日下午，记者来到潍城区仓南路学校的时候，学生们正在进行“阳光大课间”课外活动。在学校党支部副书记黄涛的指引下，操场东南侧一位正在指挥学生做操的老师引起了记者的注意。她身形微胖，着黑色大衣，长着一双沉静的眼睛，正不时轻声规范顽皮学生的动作。

这位老师就是刘金萍，曾多次荣获潍城区优秀教师、教学能手、优秀班主任、潍城区劳动模范等荣誉称号。而眼前的她听明记者来意，却稍显局促起来。不断地强调着，她只是做了一名教师该做的事而已。

二十多年的教学生涯，让刘金萍“桃李满天下”。话题聊开来，记者发现，刘金萍的话题几乎句句离不开她的学生。

仓南路学校位于潍坊城乡结合部，农村学生较多，在很多人眼里，农村信息相对闭塞，学生的知识面也相对狭窄。而刘金萍却向记者感叹，她所教过的农村学生，有很多特别有天分，有些学生总结出来的学习经验，竟然与专家总结出来的极为相似；有的学生文笔很好；有的学生调皮，但聪明伶俐，领悟力极强……很多学生已经毕业多年，而在刘金萍的口中，仿佛仍是一个有

着许多闪光点的，没有长大的学生。

病中依然坚持 二十五年从未缺过一堂课

提起刘金萍，有许多感人的故事流传在仓南路学校师生之间。

黄涛给记者讲了这样一个故事。那是2006年9月，刘金萍的父亲被查出患了肝癌，已经是晚期。从癌症被查出直到老人去世，九个多月的时间里，刘金萍没有缺过一节课。

校方和学生们甚至都不知道刘金萍家里的情况，她每天照常上班，下了班去照顾父亲，双休日都在病房里度过。而在学校的时间里，她依旧把微笑和爱心留给学生。

一直到2007年7月的一天，当天下午学校又要进行“家长课程”，这是刘金萍极为认真对待的课程，也极受家长欢迎。在刘金萍眼里，家长对孩子的心理健康有着至关重要的影响，为此她已经准备了近半个月，而就在当天上午，她接到了弟弟的电话，说父亲病危。

想到家长们的期待，刘金萍一直坚持上完了课才赶回老家。事后，学校张校长告诉她，当天下午，来学校调研家长课程开课情况的一位老师听了刘金萍的课后，评价这是“来到潍城听到的最好的家长课程”，并在课后提出想与刘金萍再做当面交流。知道刘金萍父亲的情况后，这位



老师感动地流下眼泪。

在父亲病重的大半年里，由于劳累，刘金萍也病倒了。腰痛到无法挪动半步，一日三餐都由丈夫和儿子送到身边。而刘金萍稍做休息，还是坚持站到了讲台上，周末又要去照顾父亲。一直坚持了两个月，直到暑假期间，刘金萍才去医院检查出肾盂肾炎。医生告诉她，如果再晚来一点，后果可能不堪设想。

喜欢倾听 以行动感化学生

刘金萍的丈夫老李开了家小超市，同时出售报纸杂志，刘金萍每天读报，把报纸上的事例与教学相结

合，然后深入浅出地讲给学生和家长听。同时，她也喜欢听孩子们读书。

从学生们一年级开始，刘金萍就利用清晨、中午、课间等一切可以利用的时间检查孩子们的课外阅读情况。常常是她刚一进教室，讲桌前就会排起十几个人的等待读书给老师听的小长龙。

刘金萍说，现在的孩子多是独生子女，他们需要老师作他们忠实的听众，而认真倾听孩子读书也是激发孩子们认真学习的动力。

正是出于爱孩子、爱教育的心，刘金萍在教师的岗位上坚持了二十几年。她谦虚地说，只要从内心关注孩子，每一位教师都会做得很好。

寻找身边的榜样

善良、诚信、担当、坚持……

这些美好的词汇，是否能够引起您内心的共鸣，能够带来清新的社会风气，引发人们思考社会核心价值观的真谛，寻找我们这个时代呼唤的精神？

那么，与我们一起寻找隐藏在我们身边的“潍坊榜样”，他们身处不同的领域，有着不同的年龄和不同的生活境遇，但他们的共通点都是身在潍坊、热爱潍坊、奉献潍坊。“潍坊榜样”也许不是“明星”、不是“大人物”、不是“名人”，但他们将能代表来自潍坊最基层的百姓，他们用自己的方式全方位阐释“榜样”的含义和力量。

也许您身边的每一个故事、每一个影像，都可以诠释美丽的人性和人格——宽容、担当、孝道、诚信、母爱、帮扶、独立、勇敢、公正、专注。请给我们发送一封电子邮件、一张照片、打一个电话、发一条短信，让榜样的光耀照耀我们的城市！

邮箱：yuxiaoxian-blue@163.com；电话：18678086815、13791667431。